

2020年07月21日
星期二
第295期
本期共二版

媒体热线:010-68735742
网址:www.zgcn.com.cn
E-mail:xichaoxinwenbu@163.com

央企上半年“成绩单”出炉

近日,中央企业上半年运行“成绩单”出炉。最新数据显示,中央企业营业收入同比降幅连续3个月收窄;固定资产投资增速逐月加快;通过降电价、降气价、降房租等举措,今年上半年累计降低全社会运行成本超过1200亿元。业内人士指出,中央企业发挥了中流砥柱作用,稳住经济基本盘。

营业收入方面,中央企业上半年累计实现营业收入13.4万亿元,尽管同比下降7.8%,但降幅较一季度收窄4个百分点,收入降幅已连续3个月收窄。净利润方面,中央企业上半年累计实现净利润4385.5亿元,6月当月实现净利润1664.8亿元,较5月份增加646.3亿元,同比增长5%,是今年以来首次实现月度净利润正增长。固定资产投资方面,增速逐月加快,中央企业上半年完成固定资产投资1万亿元,同比增长7.2%。

此外,通过降电价、降气价、降资费、降路费、降房租等一系列举措,中央企业上半年累计降低全社会运行成本超过1200亿元,全力帮助中小企业缩减成本、渡过难关。(宗禾)

建言国资监管 助力国企发展

国务委员 王勇

祝贺《中国国资报道》
围绕中心 服务大局 小处特色

王勇
二〇二〇年五月

指导单位:国务院国资委新闻中心 联办单位:中央企业媒体联盟《中国企业报》 顾问:厉以宁

不忘初心担使命 深化改革谱新篇

——中国诚通党委以上率下扎实推进“党课开讲啦”活动纪实

□ 陈晖山

为庆祝中国共产党成立99周年,扎实推进“党课开讲啦”活动,中国诚通党委认真落实中组部、国资委党委通知要求,坚持把“党课开讲啦”活动作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果、推动落实“中央企业党建巩固深化年”专项行动的重要举措,及时制定下发“党课开讲啦”实施方案,要求各级党组织书记带头讲党课、抓落实,并对集团所属631个基层党组织的党课推进计划进行汇总审核和网上公示,督导各级党组织“党课开讲啦”活动有力有序有效展开。

7月1日下午,中国诚通党委举行庆祝中国共产党成立99周年大会暨“党课开讲啦”专题党课,集团党委书记、董事长朱碧新以《坚持创新理论指引,大力弘扬诚通精神,为推进国有资本运营高质量发展贡献力量》为题,为集团全系统党员讲“党课开讲啦”专题党课。朱碧新在党课中指出,今年是习近平总书记对中国诚通集团作出重要批示11周年。总书记的重要批示,既是激励,更是引领,是贯穿到诚通人骨子里面、血液里面的一种精神,是推进诚通改革发展的强大精神支柱,是汇集形成“勇挑千斤担,敢啃硬骨头”诚通精神的根本动力源泉。

朱碧新强调,大力弘扬诚通

精神,必须始终坚持党的创新理论指引。坚持从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方法、找钥匙、找答案,在继承中创新、在创新中发展,在不断跨越超越中实现高质量发展。必须着力提升深化改革试点能力。强化政治意识,提升服务大局能力;强化探索意识,提升开拓创新能力;强化担当意识,提升勇挑重担能力;强化奋斗意识,提升攻坚克难能力;强化求实意识,提升真抓实干能力;强化和合意识,提升合作共赢能力。必须切实改进作风,争当先锋表率。加强和改进工作作风,坚定理想信念、牢记初心使命,争当对党忠诚、信念坚定的表率;加强和改进工作作风建设,提高履职水平,争当干事创业、担当作为的表率;加强和改进生活作风,修好道德修养、严守纪律规矩,争当克己奉公、清正廉洁的表率。

“七一”期间,中国诚通所属基层党组织也结合庆祝建党99周年主题党日活动,采取多种形式积极开展“党课开讲啦”专题党课。诚通资产公司党委书记、总经理张宝文以《用党的创新理论引领公司改革转型》为题讲主题党课,生动阐释“实事求是、创新发展”这一马克思主义根本观点和方法在推进党的事业和国企改革中的重大意义,号召全体党员着眼当前形势变化和未

来趋势分析,深入研究,捕捉机遇,迎接挑战,转变观念,尽快融入资产经营2.0新时代,为打造全链条中央企业资产管理公司努力奋斗。

中国包装公司党委书记、总经理李华结合公司的发展历程,作了题为《强党建,塑文化,促发展》专题党课,从企业文化对于一个企业的意义是什么、近年来在党建和企业文化方面的一些工作、强党建塑文化促发展的感受体会及中包公司的改革发展必须塑造新的优秀企业文化四个方面进行了阐释,希望全系统党员干部始终发扬“包容开放、风清气正、创新发展”的企业理念,强党建塑文化促发展,为公司再次腾飞共同努力!

诚通地产投资公司党委召开“党课开讲啦”启动会,主持公司党委工作的党委委员、副总经理谢景富以《坚定制度自信,深化国企改革,深入推进“三融一化”党建工作》为题讲授专题党课,通过解读党的十九届四中全会精神,推进“三融一化”党建工作等方面,动员各级党组织和全体党员大力弘扬“勇挑千斤担、敢啃硬骨头”的诚通精神,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,为公司改革和高质量发展做出积极贡献。

诚通人力公司主持党委、董事会工作的姬书明以《牢记初心使命、忠诚干净担当,以推动公司高质量发展践行为民服务宗旨》为题讲授党课,阐述了新时代国有企业践行全心全意为人民服务宗旨的方法和路径,对公司党员干部践行国有企业领导干部“二十字”标准要求、推动公司实现高质量发展提出明确要求,动员广大党员要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝心聚力、同频共振,真抓实干、担当作为,为推动公司实现高质量发展努力奋斗。

中储股份公司所属无锡物流



彻《中国共产党国有企业基层组织工作条例》,探索推进党建与业务深度融合》为题上专题党课,动员广大党员不忘初心、牢记使命,大力弘扬“勇挑千斤担、敢啃硬骨头”的诚通精神,为企业改革发展和转型升级作出更大贡献。

华贸物流公司深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育,华贸物流所属德祥物流支部组织开展“重温党史守初心”专题党课暨主题党日活动,党支部书记周熠俊为党员上了一堂党史教育课,动员全体党员牢记初心使命,积极担当作为,以实际行动推进企业高质量发展。

全面建成小康社会胜利在即,民族复兴光明前景催人奋进。中国诚通党委及所属基层党组织开展“党课开讲啦”专题党课后,采取“一图读懂”、座谈讨论、撰写心得等多种形式,组织广大党员深入学习领会,提升思想认识。广大党员纷纷表示,面对新的形势任务,必须高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,大力弘扬“勇挑千斤担、敢啃硬骨头”的诚通精神,不忘初心担使命,深化改革谱新篇,全力打造一流国有资本运营公司,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚贡献智慧和力量,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年!

创新人才互学互鉴,促进系统内不同企业、不同行业创新工作室的交流合作,探索职工创新成果转化的商业化运作模式,促进职工技能要素和创新要素参与分配,实现多劳者多得、技高者多得,真正把平台建设成产业工人学习研讨、思想碰撞、技术交流、展示风采的“科技家园”。(石岩)



全国能源化学地质系统职工技术创新成果申报平台上线

7月13日,全国能源化学地质系统职工技术创新成果申报平台正式上线。该平台为中国能源化学地质工会打造职工网上“科技家园”的先导性、基础性工作,是产业工会深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述和《新时期产业工人队伍建设改革方案》的具体举措,旨在落实“大众创业、

万众创新”,提升产业工人素质,做好防疫新常态下“六稳六保”,推动职工创新与企业发展实现双赢。

该平台以中国能源化学地质工会网站为入口,依托中国石油集团公司现有平台,实现能源化学地质系统职工技术创新成果申报、评审、展示等工作无纸化、信息化,极大方便了基层职工技术

创新成果申报、交流。同时,平台还引入了大众投票,让一线职工参与到成果评审工作中来,极大激发广大职工参与创新热情和成果转化应用。

下一步,能化工会将在该平台基础上,逐步建设创新人才专家库、创新工作室联盟、职工技术创新优秀成果展厅等板块,鼓励职业相关、技术相近、技能相通的